





农历乙巳年二月廿五

今日4版 总第8219期



统一刊号:CN 32-0131 邮发代号:27-138



🥟 今天阴有短时小雨,明天多云到晴。西南风4~5级。明晨最低气温:13~14℃,今天最高气温:27~28℃。

善谋会干 奔赴精彩

我市全力绘就现代农业发展新画卷:今年,推进116个农业农村 重点项目建设,其中18个项目被纳入省级农业农村重大项目

向"新"发展农业有"智"更有"质"

□本报记者 顾雪苗

农业农村重大项目,是推 动农业农村高质量发展的重要 引擎。今年,我市全力推进 116个农业农村重点项目建 设,涵盖高标准农田建设、农产 品加工、乡村特色产业、农业科 技等多个领域,其中18个项目 被纳入省级农业农村重大项 目,为农业现代化发展注入新

农产品精深加工项目是推 动农业产业升级的关键要素。 今年,金仓湖农副产业精深加 工项目、苏味轩总部基地项目、 豪宣食品科技项目等一批重点 项目将强势崛起,依托当地特 色和优势产业,有效带动相关 产业的协同发展,实现产业链 条的延伸与拓展。位于城厢镇 东林村的金仓湖农副产业精深 加工项目总建筑面积约4.1万 平方米,总投资额约1.5亿元, 目前正在进行地基浇筑。据了 解,该项目结合东林村"一根 草、一头羊、一袋肥、一片田"的 "四个一"现代农牧循环模式, 集农产品物流仓储、分拣配送、 初(深)加工及包装等产业功 能为一体,并融入工业旅游和 零碳发展概念。在运营管理

层面,项目计划与相关农业产 业化标杆企业携手成立合资 公司,整合双方优势资源,构 建完善的农产品初加工及精 深加工全产业链体系,进一步 提升农产品的附加值。

在广袤的农田内,新一轮 "升级"也正在悄然进行。今 年,双凤镇高标准农田改造提 升工程将对庆丰村、维新村、新 闯村、新卫村已建高标准农田 提档改造。在庆丰村项目现 场,工人们正忙着推平田埂、整 理土地、修筑沟渠。"我们要将 该片区打造成粮食高产区,实

现'吨粮田'目标。"庆丰村村委 会副主任周志晨介绍说,提档 改造后,农田将更加适配现代 化大型农业机械和无人机的作 业需求,灌溉效率也将得到显 著提升,可耕种面积将有所增 加,从而推动粮食产量增长。 以1000亩高标准农田为例,改 造后,预计全年粮食产量将增 加约10万斤。

此外,我市还将推进2025 年度太仓市城厢镇高标准农田 改造提升建设项目,岳南农场 粮食烘干和大米加工中心建设 项目以及太仓金仓田园自动化 育秧及粮食生产能力提升项 目。这些项目建成后,不仅可以 完善稻米生产产业链,更在各 个环节中融入科技元素,提升稻 米产业的科技含量和竞争力。

市农业农村局相关负责人 表示,市农业农村局将继续做 好农业农村重点项目的谋划、 储备、实施和服务等工作,确保 工作早启动、早实施,以项目为 抓手,进一步夯实粮食和重要 农产品生产供给,提升农业基 础设施装备水平,推动一二三 产业深度融合,全力打造宜居 宜业和美乡村。

家门口看大展

省美术馆典藏名家书画巡展走进太仓

本报讯(记者王硕)昨天, 由江苏省文化和旅游厅、苏州 市人民政府主办,江苏省美术 馆、太仓市人民政府承办的 2025 · "苏艺天下 · 家门口看大 展——江苏省美术馆典藏名家 书画巡展(太仓站)"启动仪式 在宋文治艺术馆(太仓名人馆) 举行。省文化和旅游厅党组书 记、厅长杨志纯,省文化和旅游 厅一级巡视员朱斌,太仓市委 副书记、市长徐华东,太仓籍艺 术家宋玉麟、宋玉明等出席开 幕仪式。

朱斌在致辞中说,江苏是 中华文化的重要发源地,也是 中华文明的重要承载地,历史 的沉淀孕育了无数的艺术瑰 宝。本次展览的作品文化底蕴 深厚、地域特色鲜明、艺术风格 多样,全面展现了江苏在书画 创作、美育教育等领域的专业 成果。省文化和旅游厅将持续 高质量开展文化惠民,将更多 接地气、有温度的文化活动、文 化项目和文化产品,以群众喜 闻乐见的方式送到老百姓的家 门口,让优质文化资源惠及更 多百姓,更好满足人民群众对 美好生活的新期待。

徐华东表示,城市是文化 的容器,文化是城市的灵魂。 太仓正深入挖掘以吴健雄为代 表的科创文化、郑和七下西洋

起锚地为代表的开放文化、江 南丝竹为代表的娄东文化等时 代内涵,从优秀文化中汲取推 动高质量发展的精神力量。本 次巡展,省美术馆将众多优秀 艺术作品送到基层、送到太仓, 让这座城市得到一次宝贵的文 化浸润,让市民在家门口就能 欣赏到一场文化盛宴。太仓将 以此次展览为契机,以更大的 力度、更好的服务,做好文化艺 术作品的传播弘扬,为苏州文 化高地创建、江苏文化强省建

设贡献更多力量。 仪式上,省美术馆介绍了 展览情况;宋玉麟表达了对家 乡文化艺术事业发展的肯定和

现场,杨志纯、朱斌、徐华 东等领导嘉宾与基层美术爱好 者共同为展览揭幕。

本次巡展,是继2024年启 东市美术馆、盐城市美术馆、高 邮市博物馆、淮安市美术馆巡 展后,省美术馆持续推进"家门 口"优质文化资源直达共享机 制,继续组织的"家门口看大展" 活动。作为2025年巡展首站, 展览聚焦"优质文化资源直达基 层"主题,精心甄选馆藏近现代 名家作品60余件,将最具代表

性的优秀藏品送到百姓身边。 展览将持续至5月5日,分 为太仓名人馆与宋文治艺术馆

两大叙事空间,既独立成章,又 交相呼应,多角度呈现江苏美 术百年发展的时代画卷。其 中,太仓名人馆聚焦二十世纪 江苏美术的现代性探索,包含 以傅抱石为代表的被誉为中国 画从传统向现代转型典范的 "新金陵画派",以及以徐悲鸿 为代表的对中国美术教育发展 作出了巨大贡献的江苏名师。 宋文治艺术馆则采用"真迹重 构"的方式,省美术馆珍藏《山 川巨变》《太湖之晨》等多件代 表作首度荣归画家故里,有着 不同寻常的意义。

市领导查焱、周飞参加活

市政府党组理论学习中心组 专题学习会召开

本报讯(记者 王硕)3月22 日,市委副书记、市长徐华东主持 召开市政府党组理论学习中心组 专题学习会,学习贯彻习近平总 书记发表在《求是》杂志上的重要 文章《坚持和落实"两个毫不动 摇"》精神,以及学习省委关于深 入学习贯彻习近平总书记参加十 四届全国人大三次会议江苏代表 团审议时重要讲话精神的有关文

会议指出,习近平总书记的 重要文章为促进各种所有制经济 发展提供了根本遵循。全市上下 要深刻理解把握文章的重要意义 和丰富内涵,坚持和落实"两个毫 不动摇",形成推动太仓高质量 发展的强大合力。要做大做强 国资国企,更好发挥国资国企在 推动实施全市重大战略、重大任 务、民生改善项目和城市运营建 设等方面不可替代的重要作 用。要注重运用市场力量,在产 业基金、国企民企合资合作、产 业发展等方面发挥好民营企业 的积极作用。要给予民营企业 更多关心关爱和支持,推动民营 经济不断发展壮大。

会议指出,要把学习贯彻习 近平总书记在参加十四届全国人 大三次会议江苏代表团审议时的 重要讲话精神,同学习贯彻总书 记对江苏、苏州工作历次重要讲 话重要指示精神结合起来,用实 际行动和实在成果,为全国、全 省和苏州发展大局作出更大贡 献。要立足太仓自身实际,坚决 把抓落实摆在首要位置,始终锚 定苏州"第一方阵",拼增速、拼 增量、拼总量,不断攻坚突破发 展瓶颈,提升产业能级和城市品 质,以各项工作的争先率先、领先 领跑,拼出"太仓速度"、全力突破 跨越。

市政府召开第64次常务会议

研究部署近期重点工作

本报讯(记者 王硕)3月22 日,市政府召开第64次常务会 议,学习《太仓市人大常委会 2025年度工作要点》等,研究部 署近期重点工作。市委副书记、 市长徐华东主持会议。

会议学习了《太仓市人大常

委会2025年度工作要点》及《关 于2025年太仓市民生实事项目 实施情况监督工作的方案》。会 议指出,政府履职必须始终置于 法治框架之内,要自觉接受市人 大及其常委会的依法监督。政府 系统要加强对人民代表大会制 度理论、监督工作规程及法治政 府建设要求的系统性学习,主动 探寻行政管理与人大监督的契 合路径,在政策制定、重大事项 决策等关键环节提前介入沟通, 形成"监督、落实、反馈"的工作 闭环。要高质量高水平办好人 大代表建议,将建议内容转化为 推动高质量发展的具体政策和 工作举措,切实做好经济转型升 级、民生福祉改善等重点领域成 果转化。

会议学习了《国家统计局关 于2024年部分地区统计违纪违 法问题情况的通报》。会议强调, 要坚决做到以案为鉴。深入学习 新修订的《统计法》和中央关于防 治统计造假的部署要求,推动党 员干部从思想根源树牢正确政绩 观。要充分发挥统计职能。推动 信息化、大数据等新技术在统计 工作中的转化与运用,做好经济 指标监测和指导服务,切实以高 质量统计服务高质量发展。要切 实强化数据质量。进一步加强统 计数据质量全过程管理,确保统 计数据真实准确。同时,要加强 统计培训,确保各项指标数据应 统尽统、颗粒归仓。

会议审议并通过了《2025年 度太仓市政府重大行政决策事项 目录》。会议要求,要树牢依法决 策意识。各级领导干部要自觉站 在推进全面依法治市的高度思考 和谋划工作,严格执行《重大行政 决策程序暂行条例》等规定,确保 决策经得起实践检验。要规范行 政决策程序。按规定落实好公众 参与、专家论证、风险评估、合法 性审查、廉洁性审查、集体讨论决 定等程序,提高决策质量,保障决 策效率。要强化协同高效推进。 各决策实施部门要制定"时间表" "路线图",确保年度重大行政决 策事项落地落实。

会议还研究了其他事项。

中新智地

璜泾产业发展 新名片

占地面积176亩、总 投资10亿元的中新智地 (太仓)璜泾智能制造产 业园项目是苏州市重点 项目。该项目致力于打 造以新兴材料、电子信 息、汽车零部件、航空航 天等产业为主导的智能 制造产业高地,正成为璜 泾镇产业发展新名片。

记者 计海新 摄



今日导读



寻鲜之旅 乐享太仓

2025太仓文旅推介会在沪举办

>>> 02版

富强 民主 文明 和谐 公正 法治 平等 自由 敬业 诚信 友善 爱国